

# Филиалы кредитного кооператива «Виват» в Иркутске и Усолье-Сибирском прекратили свою работу

Из офисов вывезены документы и мебель. У дверей — десятки возмущенных вкладчиков. Клиентами «Вивата» стали около тысячи людей, которые вложили в кредитный кооператив миллионы рублей.

Закрытые двери — вот что сегодня смогли увидеть вкладчики кредитного потребительского кооператива граждан «кредитного союза Виват». 22 октября несколько десятков человек пришли в иркутский офис организации, чтобы получить выплаты по вкладам. Вместо работников кооператива людей встретила охрана здания, где «Виват» арендовал помещение. Вкладчикам объяснили, что накануне неизвестные вывезли из офиса кооператива вещи и все документы.

Иркутянка Елена Тихонова, как и остальные собравшиеся, вложила свои накопления в кооператив «Виват». Вкладчикам обещали 30% годовых. Но ни вложенных денег, ни процентов люди получить не могут. В среднем каждый вложил в кредитный союз по 50 тысяч рублей.

Недовольные вкладчики устроили акцию протеста. Попытки вызвать представителей руководства кооператива на встречу не увенчались успехом.

Георгий Власов, вкладчик: «Собрал 13 подписей, могу зачитать — просим возбудить уголовное дело в отношении руководства агропромышленного холдинга „Виват“ и на его директора Дейнеко по статье мошенничество».

Кредитный потребительский кооператив «Виват» был создан в 2004 году. Помимо основного офиса в Ангарске, в регионе были открыты еще два филиала — в Иркутске и в Усолье-Сибирском. «Виват» принимал вклады от населения с последующим инвестированием. Свои средства кооперативу доверили около тысячи человек. Первые проблемы у вкладчиков «Вивата» возникли в апреле этого года. Тогда союз изменил условия выплат.

Помимо Иркутска, филиал кооператива «Виват» сейчас закрыт и в Усолье-Сибирском. Также парализована работа в центральном офисе в Ангарске. Изъяты оргтехника и вся документация с базами данных на заемщиков и вкладчиков. В связи со сложившейся ситуацией руководству кооператива пришлось сократить штат сотрудников почти на 80 %.

В центральном офисе кооператива сейчас не смолкают телефоны. Сотрудники центра принимают жалобы вкладчиков. Нашей съемочной группе удалось встретиться с генеральным директором «Вивата» Владимиром Дейнеко. По его словам, причиной сложившегося кризиса стала паника среди вкладчиков, которую спровоцировал обвал Иркутского фондового центра. Весной большая часть клиентов потребовала вернуть свои вклады. На выплаты ушло 60 миллионов рублей. Тем же, кому денег не досталось, подали иски в суды. Начались проверки, которые делятся уже 5 месяцев.

Владимир Дейнеко, генеральный директор кредитного союза «Виват»: «Их деньги сохранены. Они будут все возвращены на 100%. Здесь просто надо работать. Всем клиентам кооператива будем посыпать письма, где будет написан устав, где будут пункты, о которых будет говориться на собрании. То есть кто, сколько должен, кто, за что должен платить, чтобы человек был подкован».

Сложившуюся вокруг кредитного кооператива ситуацию сегодня анализируют финансовые эксперты. По словам специалистов, прежде чем вложить средства в подобные организации, необходимо подумать дважды. Сегодня в России нет государственной службы, в обязанности которой входило бы контролировать работу подобных «Вивату» структур.

Александр Воронов, финансовый аналитик: «Там нет такого требования как лицензирование. Поэтому возникает проблема, что эти организации оказываются в какой то момент без контроля. Они отчитываются перед налоговой, выполняют какие то права, но контроль за их деятельностью, за соблюдение мер по страхованию риска нет. Нет надзорного органа».

Предварительная встреча руководства «Вивата» с вкладчиками назначена на ноябрь. Сегодня клиенты составили обращение с просьбой вмешаться в ситуацию Общественную палату Иркутской области и правительство России.

Автор: Ирина Жак © Телекомпания "АИСТ" ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 8332 23.10.2008, 11:47

URL: <https://babr24.com/?ADE=48248> Bytes: 3741 / 3741 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)